

中韩男足今晚狭路相逢

争夺亚运八强资格

□本报综合报道

面对被罚下3人的马来西亚队，中国国奥队没有不胜的理由。凭借李建滨、赵宏略、张琳芃3名后卫的进球，国奥队战胜对手获得小组第二晋级十六强。首轮淘汰赛，他们的对手是由朴周永领衔的韩国队。

因为之前结束比赛的C组和F组的第三名都只有两分，所以中国队与马来西亚队比赛前，两队都已铁定出线，这使13日进行的中马之战少了些生死战的惨烈。

比赛在第25分钟发生了左右胜负的变故，澳大利亚主裁判威廉斯一分钟内连续将马来西亚两名不服从判罚的球员罚出场，而且在第81分钟，苏布拉马尼亚姆成为第三名

亚运男足 1/8 决赛

中国 VS 韩国

央视风云足球今晚 7:00 现场直播
(请留意转播计划临时变动)

被逐出场的马来西亚球员，3人被出示红牌成为马来西亚队最终溃败的主要原因。

对于主裁判的表现，马来西亚主教练拉贾戈巴尔表示了强烈不满，他赛后刚一走进新闻发布厅就高喊：“当值裁判应该去做个医

学测试。”

即使人数占尽优势，国奥队上半场仍然踢得像一支破门乏术的弱队，狂轰滥炸45分钟竟然没能取得一个进球。下半场采取长传冲吊打法的国奥队才凭借身体优势获得3个定位球，由李建滨、赵宏略、张琳芃3名后卫打进3球。

3战积6分的国奥队列在A组第二位，他们1/8决赛的对手是老冤家韩国队，两队的较量将于15日晚在天河体育场进行。

十六强对阵形势为：中国VS韩国，卡塔尔VS乌兹别克斯坦，伊朗VS马来西亚，阿曼VS中国香港，阿联酋VS科威特，朝鲜VS越南，土库曼斯坦VS泰国，日本VS印度。



亚运视点

“一骑绝尘”引发的思考

□杨明

中国军团在广州亚运会上飙出“开门红”，两天就狂扫30多枚金牌，显出一骑绝尘的强大实力。由于是主场作战，估计，这次中国金牌总数会超过20年前的北京亚运183枚纪录。若此，我们是该大力赞颂，还是该冷静思考呢？

个人认为，一家独大并非好事，会带来不少隐忧。

亚运会的口号是团结、友谊、和谐、发展，是亚洲人民的一个盛大快乐节日，不能只重金金牌，不顾其他。

一家独大看似可以独领风骚，但会导致亚洲体育失衡，使其他参与者感到成为陪衬。举个通俗的例子：本来是请大家做客的，结果，鱼翅和熊掌都让主人抢吃了，剩点汤汤水水的给人家分，咱好意思吗？

另外，这会引导本来就畸形的中国竞技体育走向极端。多年来，我们一直把体育等同与金牌，把体育当作强国符号，这其实是扭曲了真正的体育精神和本质。

国内媒体不应一边倒地对中国军团的金牌风暴歌功颂德，金牌拿太多并非好事，会带来副作用，这点，有关方面需要早作判断。

下面是组官方数据：目前，中国有1.6亿人是高血压、1.6亿人高血脂，有2亿人超重或肥胖；城市里，每5个孩子就有1个小胖墩儿，高中生里85%以上的学生是小四眼儿；和日本孩子比，我们的中学生在身体素质多项数据上差很多；我们参加运动的体育人口只有28%，人均体育设施在世界上排百名开外……在亚洲，我们的体育人口和体育设施人均比绝对排不进前10名，就在中国竞技体育取得辉煌成就的这20年中，中国人的体质正在明显滑坡！

然而，我们的金牌总数是世界第一，亚洲绝对第一，这难道不是讽刺吗？难道这不令我们汗颜吗？

亚运会上的金牌垄断是历史形成的，和畸形的机制和导向有关，只要意识到这一点，在新的体育观念指导下，相信这种现象会有所改观。

最后，提个建议：为了改变亚洲一家独大的失衡局面，是否可以下届亚运开始，淡化金牌，从大学或体协中选拔真正的业余选手参赛，少用国家专业队和职业选手，加大非奥项目比例，这样就可以和多数亚洲国家选手处于同一选拔背景，在相近的水平上，实现真正的公平参赛；同时，也能避免延续巨无霸现象延续。



亚运飞花

“保护”赞助商利益？

□徐征

由于武术是广州亚运会首金产生之地，因此比赛日第一天武术馆内涌进了大批的记者。刚刚落座，老记者就被要求用亚运会的标志贴在自己携带的笔记本电脑上，以遮住电脑上的生产商标志。据工作人员称，这是应赞助商要求的，以免非赞助商的商标出现，损害了其利益。

不过，工作人员并没有透露赞助商是哪个品牌，而且有意思的是，在场记者电脑五花八门各个品牌都有，但都无一幸免，全被贴上了“祥和如意乐洋洋”，就连几位记者电脑上印上的所属报社的标志，也被要求遮挡上。

如此“捍卫”赞助商利益的举动，在各种运动会上可谓前所未有。在北京奥运会上，联想是赞助商，但记者们的电脑也没有受到这种“待遇”。

一番理论未果后，在场的记者们都把标志贴在了电脑上。一位记者半无奈半玩笑地拽着自己的外套问道：“我这衣服上也有非赞助商的商标，是不是也要贴上？”



赛事前瞻

国奥晋级难度大

□雨乔

对于志在进入广州亚运会前八的国奥队而言，在1/8决赛中遭遇韩国队，可说是迎来了真正的考验。前路漫漫的国奥队，能否创造惊喜闯入前八，能否改写中韩两国之间的历史，皆是值得关注的焦点。

在广州亚运会男足小组赛中，中韩两队的晋级之路颇为相似。东道主中国国奥队小组赛首轮负于日本队，随后连续击败吉尔吉斯斯坦队、马来西亚队，获得了A组第二，晋级复赛。韩国队在小组赛首轮负于朝鲜队，随后接连战胜约旦队、巴勒斯坦队，以C组

第二进入复赛。虽然晋级之路相似，但中国国奥队走得比韩国队艰难太多。

从中韩两队的小组赛历程看，两队之间存在的明显差距一目了然。中国国奥队从单兵素质到整体技战术素养均不如韩国队，击败韩国队闯入八强的前景不甚乐观。

而从韩国队角度来看，摩纳哥队前锋朴周永的回归令球队的实体提升了一个层次。中国国奥队薄弱的防线如何防守朴周永，是国奥教练组必须重视的问题。

除了在实力上存在明显差距以外，中韩两国奥级别之间的交锋历史，也让中国国奥处于明显的劣势。在历史上，中韩两国

一共在正式比赛中交锋过9次，韩国队以6胜3平的成绩保持不败。从1983年的奥运会预赛至2009年的东亚运动会，中国国奥始终未能击败韩国队。从徐根宝、霍顿，到沈祥福、刘春明，各个主帅始终拿韩国队没办法。

不过，实力差距、历史纪录绝不是孙家军“缴械投降”的理由，对于孙家军而言，既然勇敢地“选择”了在1/8决赛中对阵韩国队，那么便证明孙家军具有狭路相逢的气魄。若斗志昂扬的孙家军运用战术得当，创造一份惊喜绝非痴人说梦。高家军可以在东亚四强赛上创造奇迹，孙家军又有何不可呢？

孙卫：我确实有点人脉

□据 新华社电

中国国奥和马来西亚队的比赛本不关系出线大局，但因为澳大利亚主裁判的海量出牌以及国奥队自身的巨大压力，两队主教练赛后的言论都非常火爆。

澳大利亚主裁判威廉斯共向马来西亚队出示了3张红牌，而且让客队在上半场

25分钟就以9人应战，所以马来西亚队主帅拉贾戈巴尔赛后的牢骚在人们的意料之中。

拉贾戈巴尔一走进新闻发布厅就高喊：“这不公平。”此后，拉贾戈巴尔的话也没离开过主裁判，他接着说：“如果大家想看今天的表现，可以直接去问主裁判。我们本来很有信心，至少可以进一

球，但裁判影响了这一切，我认为他应该去做个医学测试。”

拉贾戈巴尔生气地走了，本以为取得一场大胜的孙卫会有个好心情，但当听到自己如何取得国奥队主帅的问题时，孙卫的回答让全场“耳目一新”：“我确实有点人脉，这也是没有办法的事情！”



妙语连珠

□据 新华社电

“一直想打败郭爽，想到睡不着觉。”

——中国香港选手李慧诗真是心事重重的孩子，不过今天她终于“心想事成”，在场地自行车女子500米个人计时赛中爆冷击败中国名将郭爽，还打破了亚洲纪录。

“大家没有意见就是最好的意见，就OK啦！”

——曾经六次复出的柔道界“不老传奇”冼东妹这次终于不是穿着道服来到赛场。换上一身职业装，当起柔道项目竞赛管理人员，她这次的目标不再是“KO”对手，而是参赛人员的一声“OK”。

“演电影也需要资质和天赋，对此我期望不大。”

——也许是跟“专业”相关，广州亚运会首金得主袁晓超业余时间最爱看武打片，最喜欢的是武术运动员出身的李连杰，虽然自己也有过演功夫片的梦想，不过目前他还是对当运动员更有信心。



洛阳球迷助威国奥

亚运会国奥足球队的比赛牵动着球迷的心。13日，我市近百名球迷相聚一堂，在市球迷协会的组下“扎堆儿”观看当天国奥队与马来西亚队的比赛，为国奥队呐喊助威。

当天，香港今世福珠宝公司与洛阳市球迷协会签约，将在明年继续赞助我市球迷活动，为“中原子弟兵”助威呐喊。

记者 张光辉 摄